

高手对决展技艺 网上攻防为安全

我市首届网络安全挑战赛举行



比赛现场 本报记者 李倩 摄

本报讯(记者 李倩)为锻炼培养网络安全技术人才,提高当代青年对网络安全的认知和兴趣,9月17日下午,由市委网信办、团市委、市公安局、市通管办共同主办的首届网络安全挑战赛在信阳职业技术学院图书馆报告厅举行。

活动中,8支队伍的24名参赛选手的手指灵动地翻飞、电脑键盘“噼里啪啦”声此起彼伏,投屏上各战队的成绩不停地变换、反超、再反超……网络高手在此进行“巅峰”对决,共同守护网络安全。

记者了解到,此次挑战赛为CTF竞赛模式,以信息安全知识和专项网络攻防技术为考点,参赛选手在虚拟环境下通过直接访问靶机或者下载相关题目文件,进行现场解题,平台自动评分。竞赛采用积分制,以参赛队伍比赛的总积分高低进行排名。

经过激烈地角逐,中国移动信阳分公司荣获一等奖,信阳师范学院、中国铁塔信阳分公司分别获得二等奖,信阳学院、信阳农林学院、信阳职业技术学院、中国电信信阳分公司、中国联通信阳分公司分别获得三等奖。

据悉,本次比赛旨在通过竞赛的形式,深入考察高校、互联网企业青年技术人才的网络安全攻防实践能力,从而遴选出网络安全优秀人才,同时面向青少年普及网络安全知识,激发兴趣爱好,搭建展示平台,发掘、吸引更多青少年网络安全英才投身网络强国建设事业。



从节约每一粒粮食做起

近日,针对触目惊心、令人痛心的餐饮浪费现象,习近平总书记作出重要指示强调,要进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

切实培养节约习惯,杜绝餐饮浪费现象。这看似是舌尖上、饭桌上的小事,实则是关系国计民生、千家万户的大事。我国人口多、基数大,如果每人浪费一点,最终就会汇聚成一个巨大数字。同时,餐饮浪费产生的大量厨余垃圾,会造成严重的生态环境污染。据统计,我国每年浪费的粮食约3500万吨,这个数字接近我国粮食总产量的6%。城市餐饮业仅餐桌上食物浪费量就高达1700万至1800万吨,相当于3000万至5000万人一年的食物量。

触目惊心的食物浪费,意味着生产这些食物所投入的水、能源、土地以及生产资料等被大量无效消耗。联合国粮农组织发布的《食物浪费足迹:对自然资源的影响》报告显示,全球每年食物浪费总量达13亿吨,全世界每年生产但被浪费的粮食所耗用的水相当于伏尔加河年流量的3倍,而生产这些粮食所排放的温室气体高达33亿吨。此外,食品浪费问题给农业生产带来的额外压力,导致耕地面积和捕捞规模不断扩大,对自然界生物多样性构成严重威胁。

“舌尖上的浪费”禁而不绝,原因在于一些人抱有“爱面子、讲排场”的摆阔心态,或存有“没人管、管不住”的侥幸心理。同时,一些经济利益因素也在为“舌尖上的浪费”推波助澜。过去一段时间,一些餐馆饭店设置最低消费门槛引导顾客超量消费,“吃播”“大胃王”等另类直播更是引发浪费食物的负面效应。靠这种手段换来的红火生意、得来的“油腻”点击量,实际上是错用浪费刺激消费,错拿“胃口”吸引“眼球”,为赚取经济利益而营造出扭曲的餐饮文化。这种不良餐饮文化,与勤俭节约的中华传统美德背道而驰,同绿色健康、简约文明的生活方式格格不入。倡导和践行“俭法”生活,要以彻底转变不良餐饮文化为切入口。

作为一种传统美德和价值追求,勤俭节约是弘扬社会主义核心价值观的题中应有之义,是践行绿色生活方式的内在要求,每一名社会成员都应当身体力行。订得多、吃得少,没吃完不打包,吃不了都倒掉,这类行为反映了一些人不健康的生活方式和行为习惯。帮助这样的人医好餐桌上讲排场、爱攀比的“奢侈病”,应当在做好勤俭节约“软教化”的同时,用好反对浪费的“硬约束”,使“餐桌上的任性者”时时处处被监督、受惩戒、得警醒。

“一荤一素一个汤,您先吃着,不够再点。”这些天,走进机关单位食堂,步入街边餐馆,总能听到诸如此类的劝导语。设置小份菜、半份菜、拼盘,鼓励饭后打包……这些创新举措表明,倡导和践行“俭法”生活正在成为一种新的社会风尚。让这一新风吹进千家万户,成为一种生活方式、行为习惯,还需以多种形式、多条路径教育引导更多的人着眼于自己的饭碗,从节约每一粒粮食做起,在米面粮油上精打细算,在餐桌上“精兵简政”,以绿色发展理念为指引,以健康生活为目标,来一场饮食文化“绿色革命”,以每个人、每个家庭的勤俭节约汇聚起14亿人的绿色健康生活,推动浪费可耻、节约为荣的理念深入人心。(赵渊杰)

保护个人信息 防范网络诈骗

我市举行网络安全宣传周“金融日”活动

本报讯(记者 程云)9月18日上午,由市委网信办统筹、中国人民银行信阳市中心支行牵头组织的信阳市2020年国家网络安全宣传周“金融日”活动,在羊山新区新十大街中原银行信阳分行门口启动。

活动现场,来自全市的18家金融机构通过梳理生活中典型金

融安全案例,悬挂宣传横幅、发放宣传资料、设置咨询台等方式,向市民宣传普及金融网络安全知识,提醒市民注意保护个人信息安全,提高防范网络诈骗的意识,进一步营造人人知晓、人人参与网络安全的良好氛围。全面的讲解、热情的服务,受到现场群众的一致好评。

据了解,在网络安全宣传周

期间,辖区内各金融机构还会同步开展多种渠道、多种形式的“金融日”宣传活动。在各营业网点通过LED字幕、电视播放相关宣传资料和视频,现场发放宣传折页、对群众讲解宣传内容,通过网站、公众号、微博等多种形式进行广泛的线上宣传活动,集中发送网络安全公益短信等。



文明遛狗



时间:9月17日19时40分
地点:申城大道
拍摄者:本报记者 马依帆

遛狗不仅要牵绳,还要及时清理宠物粪便,文明养狗的行为规范日渐深入人心。图为位牵绳遛狗的老人蹲在地上,清理宠物粪便。